

**В МУРМАНСКЕ
ПРОШЛИ
РЕГИОНАЛЬНЫЕ
РОЖДЕСТВЕНСКИЕ
ПАРЛАМЕНТСКИЕ
ВСТРЕЧИ**

Встреча, которая состоялась 20 декабря в Мурманской областной Думе, прошла в рамках регионального этапа XXVI Меж-

дународных Рождественских образовательных чтений «Нравственные ценности и будущее человечества». Центральными темами повестки дня стали вопросы образования, молодежного и социального служения.

В мероприятии приняли участие митрополит Мурманский и Мончегорский Симон, епископ Великоустюжский и Тотемский Тарасий; протоиерей Геннадий Буздутан, секретарь Епархиального Управления; протоиерей Андрей Амелин, благочинный Мурманского округа; протоиерей Андрей Разинков, благочинный Мончегорского округа; протоиерей Василий Данилец, благочинный Хибинского округа; иеромонах Архипп (Кужаков), благочинный Ковдорского округа; иерей Тарасий Лихина, благочинный Кольского округа. В числе докладчиков — руководители епархиальных отделов: протоиерей Виталий Шмидт (отдел социального служения); иерей Илья Ванюхин (отдел по работе с молодежью); иерей Константин Жданович (отдел религиозного образования и катехизации); Грациано-

ва Н. П. (ответственный секретарь правящего архиерея по взаимодействию епархиальных отделов). В работе приняли участие представители Правительства Мурманской области, депутаты Мурманской областной Думы, муниципальных образований, руководители образовательных учреждений, члены Общественной палаты, студенты вузов, средства массовой информации.

Благодарственными



Председатель Мурманской областной Думы С. М. Дубовой в своем приветствии подчеркнул, что «приоритетом в системе ценностей нашего народа всегда было и остается отношение к ближнему. Добро, милосердие, сострадание, — уверен глава регионального парламента, — это не только основа того, что объединяет нашу многонациональную страну, это фундамент нашего будущего». С. М. Дубовой отметил важность поддержки молодежи в ее стремлении творить добро, вносить свой вклад в преобразование России и своей малой Родины.



«Задача, которую мы ставим перед собой сегодня, — это обсуждение в открытом и доверительном

письмом Мурманской областной Думы была награждена М. С. Никонорова, заместитель директора по воспитательной работе школы № 4 г. Апатиты. В 2017 году она стала победителем межрегионального этапа Всероссийского конкурса в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

Региональные Парламентские встречи — доброе свидетельство объединения усилий Церкви и государства перед лицом тех вызовов, которые мы сегодня наблюдаем в разных сферах жизни общества.

Иерей Константин ЖДАНОВИЧ

**ПОДАРОК ОТ ШЕФОВ НА РОЖДЕСТВО
ПОЛУЧИЛА ВОСКРЕСНЯЯ ШКОЛА
ТРОИЦКОГО ХРАМА**

8 января 2018 года, в день празднования Собора Пресвятой Богородицы, состоялся Рождественский праздник воспитанников воскресной школы Свято-Троицкой церкви г. Полярные Зори. Праздник проходил в актовом зале Духовно-просветительского

центра. Среди гостей были родители воспитанников школы, представители Кольской АЭС и учащиеся средней школы № 4, изучающие «Основы православной культуры».

От руководства Кольской АЭС был вручен праздничный подарок — сертификат на 30000 р. для приобретения необходимого оборудования.

Любовь ПОПУГАЕВА

**В 2017 ГОДУ ЖИТЕЛИ
МОНЧЕГОРСКА ВСТРЕТИЛИ ДВЕ
ЮБИЛЕЙНЫЕ ДАТЫ**

**80 лет со дня основания
Мончегорска и 20 лет
освящению Свято-
Вознесенского
кафедрального собора**



Празднование 20-летнего юбилея собора ознаменовалось архиерейским Богослужением — митрополит Мурманский и Мончегорский Симон в этот торжественный день вместе со своей паствой — прихожанами собора, жителями Мончегорска, с теми, кто строил собор, и кто заботится о храме сегодня. Собор стал настоящим украшением маленького заполярного города, и теперь уже невозможно представить Мончегорск без белоснежного, вознесшегося золотыми куполами над водной гладью озера Имандра красавца-храма.

Мончегорск — второй кафедральный город нашей Мурманской и Мончегорской епархии, в соборе находится кафедра правящего архиерея митрополита Симона. Освящая собор в июле 1997 года, Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексий II назвал его «жемчужиной Заполярья». Горожане любят свой собор, а градообразующее предприятие АО «Кольская ГМК» помогает приходу в содержании собора, решении хозяйственных проблем и благоустройстве.

По окончании Богослужения владыка Симон в пастырском слове затронул тему взаимоотношений человека и природы. По словам владыки, неправильно считать, что Господь создал мир только для человека, мы — лишь часть этого мира, и у нас нет права попорядиться природой по

своему усмотрению. А на деле так и получается — мы относимся к окружающему нас миру как потребители, зачастую не видим и не чувствуем красоты и гармонии вокруг нас. Измеряем все в деньгах, бездумно расходуем богатства природы и считаем их бесконечными. Господь приглашает нас в этот прекрасный мир как на «пир», который Он приготовил для нас. И нам следует вести себя как гостям, с уважением и трепетом относиться к нашей Земле как к Божию творению.

Какие мудрые слова, и как нельзя к месту они в промышленном городе на далеком Севере. Природа здесь особенно хрупка, и можно легко нарушить задуманную Творцом гармонию и равновесие, бесконечно эксплуатируя землю, опустошая ее недра.

Митрополит Симон поздравил прихожан, священнослужителей и всех горожан с юбилеем храма. Вспомнил владыка и тех людей, благодаря которым у города Мончегорска есть прекрасный Свято-Вознесенский собор. Слова благодарности прозвучали в адрес попечителей и благоустроителей храма. За 20 лет приход собора занял заметное место в общественной жизни Мончегорска, созданы и укрепляются связи с учреждениями образования, культуры, здравоохранения и социального обслуживания.

Андрей ГРИГОРЬЕВ